
議会運営委員会報告書 
 

   平成30年12月5日 

 

 

備前市議会議長 立 川   茂  様 

 

 

委員長 沖 田   護 

   

 

 

平成30年12月5日に委員会を開催し、次の案件を協議したので議事録を添えて報告する。 

 

記 

 

 １ 追加議案の審議方法について 

 

 ２ 議会だよりの写真撮影について（寒中見舞い） 
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議 会 運 営 委 員 会 記 録 

 

招 集 日 時 平成30年12月5日（水） 午前9時00分 

開議・閉議 午前9時00分 開会  ～ 午前9時15分  閉会 

場所・形態 委員会室A・B 会期中(第7回定例会) の開催 

出 席 委 員 委員長 沖田 護 副委員長 土器 豊 

 委員 尾川直行  掛谷 繁 

  中西裕康  石原和人 

欠 席 委 員  なし   

遅 参 委 員  なし   

早 退 委 員  なし   

列 席 者 等 議長 立川 茂 副議長 橋本逸夫 

傍 聴 者 議員 なし   

 報道 なし   

 一般 なし   

説 明 員 議会事務局長 草加成章 議会事務局次長 入江章行 

 議事係長 石村享平 議事係主事 楠戸祐介 

審 査 記 録 次のとおり    
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              午前９時００分 開会 

○沖田委員長 それでは、時間が参りました。 

 御出席は全員でございます。これより議会運営委員会を開催いたします。 

 それでは、事務局から説明をお願いいたします。 

○石村議事係長 追加議案とあわせて本日の議事日程について御説明申し上げます。 

 本日、市長よりレジュメに記載の議案７件が追加送付をされましたので、お手元に配付をいた

しております。 

 本案は、本日の一般質問に先立ち、日程１で上程いただき、市長から提案説明をお願いしたい

と考えております。追加議案の審議方法ですが、定例会第１０日目の質疑後、別添委員会付託案

件表（案）のとおり所管の常任委員会に付託して審査をお願いしたいと考えております。付託案

件表（案）の赤枠が追加議案でございます。 

 議案第１２０号平成３０年度一般会計補正予算（第５号）につきましては、議案第９９号と同

様に分科会を設置せず、１７日の予算決算審査委員会で御審査いただきたいと考えております。 

 また、これらの追加議案につきましては、質疑通告をお願いしたいと考えております。通告期

限ですが、あすの午後１時でお願いしたいと考えております。大変期間が短く申しわけございま

せんが、あわせて御協議のほどよろしくお願いいたします。 

 最後に、通告をお受けしております一般質問は、別添の一般質問通告表一覧表のとおりでござ

います。１４名の方から通告がございましたので、本日は６名、あすは５名、あさっては３名と

いうことで予定をさせていただいております。 

 追加議案及び本日の議事日程については以上でございます。 

○沖田委員長 ありがとうございました。 

 事務局の説明が終わりましたけど、この件につきまして委員の皆さんから何かございましたら

お伺いしたいと思います。 

○尾川委員 追加が多いんじゃけど、追加になった理由を詳しゅう教えて。 

もう一つ、委員会の招集をメールで入れてくるけど、見ん場合があるで、携帯を。 

○草加議会事務局長 まず、追加議案についてでございますが、これは尾川委員からも御指摘が

ありましたように、できるだけ追加議案は行わないと。それから、仮に追加議案がある場合で

も、できるだけ早く提案するようにという申し入れを議長あるいは事務局のほうからもお願いを

しておったところでございます。 

 このたびの追加議案でございますが、この給与改定といいますのは備前市が国家公務員に準じ

て行うということでございます。国家公務員の給与法の改正が１１月２８日に参議院で可決成立

しております。この１１月２８日といいますのは備前市議会の開会日でございましたので、それ

以降の備前市議会の開会日といいますのは本日になりますので、追加議案としては最も直近の日

で御提案をされたというふうに考えております。備前市の給与改定も国家公務員に準じてやると
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いうことでございますので、やむを得ないのかなと考えております。 

 それから、２点目のこういった議会運営委員会の通知の方法でありますけれども、事務局とい

たしましても急な場合もありますので、メールで今は通知をさせていただいているところであり

ますけれども、どうしてもそれを見る機会がない場合もあるかと思いますので、そのあたりにつ

いては今後細心の注意を払ってやっていきたいと思います。 

○尾川委員 きょうしか日にちなかったという説明じゃけど、会期はまだずっとあるんじゃから

なあ。その辺ばたばたしてやらにゃあならんということは理由があるんかな。 

○草加議会事務局長 きょう提案されますと常任委員会での審議が可能になるということであり

ますので、できるだけ早いほうがいいと思います。採決は最終日でいいということを執行部から

聞いておりますので、そういうことになりますとできるだけ早く提案してもらって、事前に質疑

を通告してもらって、質疑の充実を図るということのほうがいいんではないかと考えておりま

す。 

○尾川委員 これいつから実施なんか実施日と、それから通告があしたの１時というて、そら人

事院勧告ぐらいどうこうという、人によってどうしても質疑をせにゃいけんという人もおると思

うけど、そのあたりはどんなんかな、これ。 

 要するに、これが一つの慣例になってしもうて、全ての議案についてきょうもろうて、あした

１時の通告期限があるというのは。もっと備前市議会としたらもっと余裕を持ってやるべきじゃ

ないかと思うんですけど。 

○草加議会事務局長 おっしゃるとおり、今回の議案はともかく、それ以外の追加議案の場合は

もっとできるだけ早くということをまたお願いをしてまいりたいと思います。今回の追加議案は

給与改定でしたので、万端やむを得ないと。最も急いで、きょう追加提案するのが最も早い時期

の提案であったということだと思っております。 

 それから、この施行の日にちでございますが、この議案の第１２４号のあたりを見ますと公布

の日から施行すると。また、２条の規定は３１年４月１日から施行するということであります。 

○沖田委員長 よろしいですか。 

 私からもこの通告は尾川委員も言われたようにこれだけの議案を読んできょう一般質問があっ

て、そら徹夜でも読まないといけない立場にしても余りにも拙速なというふうに思いますので、

その辺はきょう皆さん御了解いただければこれでするとしても、強く是正を求めておきたいとい

うことと、それから先ほど連絡方法については尾川委員のおっしゃることももっともなことなの

で、電話と、それからメールと併用して確認をとって、急なことでもありましたので、その辺は

お願いしたいと強く求めておきますので、よろしくお願いしたいと思います。 

○中西委員 私も初めて見たんで、一つだけ確認をしときたいんだけど、これは１２月１日の議

決でなくてもいいわけですか。１２月１日以降でも別に構わないものなんですか。 

○草加議会事務局長 執行部から聞いておりますのは、本定例会最終日、１２月１９日の採決で
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お願いしたいということでございます。 

○掛谷委員 メールでの連絡のことなんですが、私も了解とか返信する場合もあるし、いや、忙

しくて返信もしないときもあります。今回は全員にメールをしましたと書いてありましたね。議

運のメンバー以外にも。だから、忙しくてとかというのがあったりするんで、返信するとか、そ

の辺の簡単なルールだけは決めとったらいいんじゃないかと。 

○沖田委員長 そうですね。 

○掛谷委員 じゃないと、全然見てない、わからなかったというたら尾川委員の言われるように

なってしまうんで、簡単なルールは決めたほうがいいんじゃないかなとは思っています。検討し

てください。今すぐにどうのこうのではないですけど。 

○沖田委員長 その辺は事務局もあわせて検討してみればいいと思います。議会運営委員会は全

員通知したとしてもこの６人のメンバーが基本に出席するわけですから、電話で併用したとして

もそんなに時間もかからないので、その辺は強く是正を求めておきたいと思います。 

 では、報告事項のところ、事務局お願いいたします。 

○入江議会事務局次長 ２番の写真撮影ですが、来る第４７号になりますが、２月１日の議会だ

よりにおきましては例年議員さん方が市内への虚礼廃止というところがありまして、寒中見舞い

を記事掲載したいと考えております。議場の議席あるいは前へ入っていただいた形の全員の写真

を撮らせていただきたいと思います。時期については事務局のほうでは想定しておりませんが、

質疑日後か最終日かどちらかになろうかと思いますが、よろしくお願いします。 

○沖田委員長 わかりました。 

 その他事務局何かございませんか。 

○石村議事係長 先ほどの写真撮影なんですけれど、撮影のための御用意もあるかと思いますの

で、ほかの議員さんにも周知する関係で日にちは決めていただきたいと思います。 

 それから、議会運営委員会なんですけれど、来年度の議会費の当初予算の御説明をさせていた

だきたいと思っておりますので、この開会前ではなくて会議が終わってから時間をいただきたい

ということで、７日の金曜日ですが、質疑が終わった後に本会議散会後に議会運営委員会の開催

をお願いしたいと考えております。 

○沖田委員長 ありがとうございます。 

 写真撮影、最終日ではだめなんですかね。全員で撮るわけでしょ。 

○掛谷委員 早目がいいと思いますよ。事務局の都合もあるんでしょう。 

○石原委員 最終日の撮影でも十分間に合うんですか。 

〔「大丈夫です」と呼ぶ者あり〕 

 ほんなら、ふと思うのは最終日に１２月議会も終わりました、さあというところで撮ったらど

うかなと、間に合うんであればという思いではおります。 

○沖田委員長 じゃあ、最終日でよろしいですか、特に異論なければ。 
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              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 じゃあ、最終日に用意してということになると思います。よろしくお願いいたします。 

 特になければ、議会運営委員会これで終わりたいと思います。 

 どうもありがとうございました。 

              午前９時１５分 閉会 


